

# 一路向西投奔花海

西海岸杨家山里田园生活节暨赏花节昨开幕 大场镇第二届樱花节已启动



4月3日,青岛西海岸新区杨家山里田园生活节暨赏花节正式开幕。本次活动以“花漾春日 樱为有你”为主题,除传统的踏春赏花活动外,还配套设置了樱花市集、汉服打卡、研学团建、体验官招募等特色活动,掀起春日旅游热潮,实现“赏花+”融合业态,做强赏花品牌效应。

## 开辟春日旅游新路径

在杨家山里田园生活节现场,片片樱桃花瓣随风起舞,落英缤纷,美不胜收。河畔花瓣落入潺潺流水中,顺流而下,芬芳四溢。除了樱桃花,杨家山里的迎春花、梨花、桃花也竞相开放,群芳争艳,以不同的色彩装点这个春日。

今年赏樱季,杨家山里乡村振兴示范区融合“农、文、旅、体、商、演”等全域要素开展30余项活动,限时樱桃花系列特调咖啡,从樱桃花周边到原创手作,多姿多彩的文创市集将樱桃花具象化……记者了解到,未来半个月,杨家山里将持续推出“樱桃花音乐节”“樱桃花婚纱旅拍”“樱桃花汉服大秀”等活动,通过“赏花+美食”“赏花+民俗”“赏花+体育”等形式,推出消费新业态、新场景,开辟拉动春日旅游的新路径。

## 让“花经济”越开越旺

“铁山街道通过完善基础设施、丰富文旅产品和旅游线路、提升服务水平,让赏花游成为杨家山里文旅新名片。同时我们借助片区一体化运营平台,将片区内文旅企业联合起来,推动全域赏花品牌建设,为拉动乡村文旅消费注入新动能。预计本次活动期间能接待游客10万人次,实现旅游收入超过300万元。”铁山街道党工委副书记、政法委员葛宝华介绍。

“自3月以来,作为一体化平台的运营方,我们推出了樱桃花手办、美食、茶饮等产品,上线樱桃花季限定套餐,民宿、餐饮等业态的订单同比增长超30%,每天营业额持续增长。此次田园生活节期间,我们配套推出了多项活动,赏花体验不断升级,欢迎全国各地的游客朋友前来打卡体验。”青岛融源杨家山里投资发展有限公司董事长宋苗苗介绍。

据悉,西海岸新区铁山街道正持续探索将“花文章”做到花外,结合休闲游、度假游、研学游等赋予赏花游新内涵,陆续推出樱桃花节、杜鹃花节、月季花节等活动,形成农文旅融合、品牌销售、农业加工等全产业链条,开发从赏花到买、吃、用的全链条消费品,聚焦延链补链发展花产业,让村民在赏花季人均增收1万元至2万元,拓展提升“一朵花”的附加值,让“花经济”越开越旺。观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 实习生 朱宏辉

游客在杨家山里田园生活节暨赏花节现场打卡。观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 摄

/链接/

## 春暖樱花季 幸福大场行

4月2日,2024青岛西海岸新区春季文旅产品推介会在大场镇国防教育广场举行,大场镇第二届樱花节作为其中主题板块之一同步启动,借力新质生产力,为西海岸新区文旅产业“一路繁花”注入新活力,推动农文旅融合新业态发展。

据悉,大场镇第二届樱花节以“春暖樱花季 幸福大场行”为主题,旨在以赏樱打卡吸引人气,以体验经济、流量经济促进文旅融合,进一步刺激近郊游消费,打造“可赏可游、可听可看、可品可尝、可研可富”的全链条大场乡村经济,全面助力乡村振兴。

近年来,大场镇依托本土特色资源,持续深耕高品质农文旅产品和服务,积极探索农文旅融合发展新路径,并在设施配套、互动体验等方面下功夫,加快培育新质生产力,努力把“流量”变成“留量”,由“网红”走向“长红”。特别是去年以来,大场镇坚持以文塑旅、以旅彰文,将镇域内的7处研学点串连成线,搭建起以“工业研学+农业研学+国防研学”为体系的研学游基地。

开幕式上,“大场镇研学游基地”正式启用。作为全国农村综合性改革试点试验的重点项目之一,该项目将大场镇国防教育广场、南辛庄草莓科普基地、盛客隆现代农业研学基地、雹泉庙农耕馆、佳一生物科普基地、绿之舟研学基地等场所串连起来,打造集研学、旅游、农业、工业等多方面元素于一体的综合性研学基地。同时,通过整合资源,开发创新性研学线路和课程,提供多样化的研学体验,以满足不同年龄段、不同需求的学生研学需求。

“在基地打造和运营中,大场镇创新‘研学+强村共富公司’等模式,不仅为本地居民提供了良好稳定的就业机会,同时也给本地餐饮、住宿等相关产业带来了更好的发展机遇。”大场镇副镇长毕玉慧介绍。

穿越纷纷扬扬的“樱花雨”,尽情享受春光带来的美好;沉浸式体验樱花主题游园会,参与互动打卡;开启体验农业美学之旅,感受不一样的乡村旅游新场景……一到大场镇,还没看到花,就感受到扑面而来的樱花氛围,形式多样的樱花主题活动让众多市民和游客乐

在其中。

近年来,西海岸新区以“花开西海岸”为代表的新型文旅业态逐渐崛起,直接促进了产业结构调整,成为地方可持续发展的经济增长点。作为青岛市樱花苗木主产区和销售核心区,大场镇拥有较好的樱花产业资源基础,在山东省乃至全国具有一定的影响力和知名度。近年来,大场镇立足镇域优势产业,出台鼓励政策,以龙头项目为依托,建设了万亩樱花产业区,并逐渐形成了专业的嫁接、起苗、装卸、销售队伍,带动了周边1500余名农民家门口就业,形成了苗木产业发展“链条效应”,年销售收入达到1.3亿元,找到了开启农民调整种植结构增收致富之门的“金钥匙”。

下一步,大场镇将继续探索以“樱花+”方式,推动樱花种植和美丽乡村建设、镇域景观提升、农文旅深度融合等方面有机结合,实现樱花繁育生产与转型融合发展。

春华律动下,一场由“赏樱经济”引领的文旅盛宴正在大场镇涌动。

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 夏乾峰

大场镇樱花绽放美如画。西海岸新区供图